

Дневник Макконахи, корпоративные ценности и рекорды: книги ноября

В новой подборке: книжные рекомендации коллег, которые вдохновят вас и научат мотивировать других.



За гранью возможного.
Биография самого известного непальского альпиниста Нирмал Пурджа

Павел Носков

Генеральный менеджер ресторанной сети Pub Life Group, Москва

О чем. В 2019 году Нирмал Пурджа перевернул мир альпинизма, покорив все 14 восьмитысячников в течение одного сезона, то есть за семь месяцев. В своей книге он рассказывает историю рекорда, показывает закулисы альпинизма и доказывает, что нет ничего невозможного.

Урок. Я сам альпинист и давно хожу в горы. Восхищаюсь людьми, для которых нет преград ни в физическом, ни в ментальном плане. Книгу рекомендую прочесть тем, кто сомневается в собственных возможностях. Если такой же человек, как мы с вами — с двумя руками, ногами и одной головой, установил столь невероятный рекорд, то здесь, внизу, в обычной жизни, мы тем более должны понимать, что любая цель достижима. Пурджа честно рассказывает о нелегком пути к цели, важности поддержки близких, четком планировании и расчете. Эти вещи крайне важны и в бизнесе. Многие приемы и советы знаменитого непальца я использую в ежедневной работе.



Доставляя счастье
Тони Шей

Сергей Цивилев

Генеральный директор АО «Лискимонтажконструкция», Лиски (Воронежская область)

О чем. Гениальный предприниматель рассказывает историю развития маркетплейса Zappos, который в 2009 году был приобретен компанией Amazon. Автор раскрывает принципы корпоративной культуры, позволившие Zappos за десять лет пройти путь от нулевых продаж до миллиардного оборота.

Урок. Книгу можно назвать хрестоматией для руководителя, который проповедует открытый и человекоцентричный подход к созданию бизнеса. Тони Шей делает акцент на выстраивании корпоративной культуры как одной из главных ценностей компании. Прочитав книгу, я стал по-другому смотреть на мир бизнеса и на то, как устроены процессы внутри организации.



Умение предвидеть.
Чему я научился за 15 лет на посту главы Walt Disney
Роберт Айгер

Оксана Селендеева

Основатель Международной школы программирования для детей Coddy, Москва

О чем. Один из самых успешных CEO XXI века, превративший кризисную медиакорпорацию в крупнейший мировой бизнес, раскрывает принципы, которые помогли увеличить компанию в пять раз за 15 лет, и рассказывает, чему научился за эти годы.

Урок. Узнаете, на какие ценностные установки опирался Роберт Айгер, выстраивая работу компании на посту гендиректора. Книга будет интересна и руководителям, которые найдут в ней полезные рекомендации для развития своего бизнеса, и тем, кто просто хочет окунуться во внутреннюю кухню «мышинного дома».

Вот уроки, о которых не стоит забывать в сложные времена.

1. Неудачи неизбежны; чтобы двигаться дальше, нужно научиться их переживать.
2. Достижение смелых целей требует меньше времени, чем мы думаем, просто нужно быть настойчивее.



Начни с «Зачем?».
Как выдающиеся лидеры вдохновляют действовать
Саймон Синек

О чем. Мотивационный спикер и эксперт по лидерству Саймон Синек уверен, что любая успешная компания начинается с вопроса о том, почему она делает то, что делает. В этой книге автор, опираясь на примеры из истории, политики и бизнеса, размышляет о природе лидерства и доказывает, что вдохновлять и вести за собой могут только те люди, которые знают, для чего делают свое дело. Эта уверенность позволяет им ставить перед собой самые высокие цели и достигать их.

Урок. На ярких примерах Синек демонстрирует, что только задавая вопрос «Зачем?», можно построить прочный долгоиграющий бизнес. Свою идею автор подтверждает, размышляя о физиологии человека и психических реакциях. Конечно, мы все знаем, что, выстраивая бизнес, важно уметь определять правильные цели и четко прописывать задачи для их достижения. Однако автор настойчиво советует обязательно спрашивать себя о смысле своей деятельности при постановке каждой цели. Ответ на вопрос может изменить ожидаемый результат на противоположный и сделать путь достижения цели гораздо яснее.



Зеленый свет
Мэттью Макконахи

О чем. Знаменитый голливудский актер, лауреат премии «Оскар» рассказывает о том, чему научился за свои 50 лет. Долгие годы Макконахи вел дневник, в котором записывал, что ему помогало в жизни, чем он восхищался. Эти записи о детстве и юности, процессе подготовки к ролям, путешествии по Америке, отношениях с женой и крутом повороте в карьере и составили автобиографию, вышедшую в 2020 году.

Урок. Неожиданно интересные мемуары, которые удивили меня своей глубиной и искренностью. Автор конкретно формулирует смысл автобиографии: «Как быть честным. Как избежать стресса. Как радоваться жизни. Как не обижать людей. Как не обижаться самому. Как быть хорошим. Как добиваться желаемого. Как обрести смысл жизни. Как быть собой». Ничего другого вы в этой книге не найдете. Но разве этого мало?